

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Мишиной Юлии Александровны** на тему **«Обеспечение конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования в современных условиях»**, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами)

Одной из главных целей образования является влияние на развитие и положение предприятий, благосостояние населения. Исходя из этого, можно утверждать, что успешность функционирования образовательных организаций, имеет высокую экономическую и социальную значимость. Вместе с тем, современные условия: сокращение контингента потенциальных абитуриентов, повышение требований к качеству образования, уменьшение спроса на рынке труда диктуют необходимость роста конкурентоспособности образовательных организаций с целью их выживания. Такие условия требуют от организаций высшего профессионального образования актуализации вопросов обеспечения жизнестойкости, поддержания финансового состояния на достаточном уровне, поиска источников устойчивого развития, разработки и реализации стратегии повышения их конкурентоспособности и производимых ими услуг.

Перечень рассмотренных в работе вопросов, свидетельствует о системном подходе автора к решению сложной проблемы обеспечения конкурентоспособности образовательной организации высшего профессионального образования в современных условиях.

Важное теоретическое и практическое значение имеет предложенная автором идея о применении ноосферного подхода к подготовке конкурентоспособности кадров, что будет способствовать повышению востребованности выпускников и конкурентоспособности организации, достижению социальных целей общества, обучающихся и образовательной организации ВПО.

Безусловный научный интерес представляют предложения автора касательно системы управления образовательной организацией ВПО, где специальные механизмы, обеспечивающие управление соответствующими ресурсами и процессами, дополнены механизмом обеспечения ее конкурентоспособности, что в методологии научного исследования позволило выделить отдельную группу средств управления.

В качестве преимущества диссертационной работы следует отметить широкую базу использования научных методов исследований, а также степень раскрытия сформулированных положений исследования в публикациях. Все это дает возможность утверждать, что предложенные в работе рекомендации и предложения позволяют усовершенствовать теоретические положения и научно-методические подходы к обеспечению конкурентоспособности образовательной организации в современных условиях.

Вместе с этим, следует обратить внимание автора на следующее:

1) не приведены оптимальные значения интегрального показателя конкурентоспособности отдельной образовательной организации ВПО (с. 12), позволяющее определить ее фактическое и желаемое состояние;

2) расчет интегральных показателей конкурентоспособности объектов, указанных в табл. 2 (с. 13), в динамике, на наш взгляд, послужил бы дополнительным обоснованием предложенных автором научно-методических подходов к обеспечению конкурентоспособности образовательной организации ВПО;

3) в автореферате не отмечено, могут ли применяться предложенные теоретические и научно-методические подходы к оценке и обеспечению конкурентоспособности образовательной организации не государственной формы собственности.

В целом, указанные замечания не снижают научной ценности диссертации, можно сделать вывод о том, что диссертант выполнила самостоятельное исследование, в котором получены новые научно-обоснованные результаты, решающие конкретную научно-методическую задачу.

Работа является законченным научным трудом, выполненном на высоком теоретическом уровне, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Мишина Юлия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами).

Я, Крахина Валентина Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством;
доцент кафедры экономики, экспертизы
и управления недвижимостью
ГОУ ВПО «Донбасская национальная академия
строительства и архитектуры»

У Крахина

В.А. Крахина

Почтовый индекс: 286123
Адрес: г. Макеевка, ул. Державина, 2
Тел: +38-071-341-66-36
E-mail: v.a.krakhina@donnasa.ru
Сайт организации: <https://donnasa.ru>

Подпись канд.экон.наук, доцента Крахиной В.А. удостоверяю
ученый секретарь ГОУ ВПО «ДонНАСА»



М.А. Гракова